

特朗普濫施關稅 巴西總統批侵犯主權

美「對等關稅」暫緩期今屆滿 對韓新稅率15%



▲韓國民眾在美國駐韓大使館外抗議特朗普關稅政策。 法新社

【大公報訊】7月7日，特朗普簽署行政令，將所謂「對等關稅」政策90天暫緩期延長至8月1日。截止至本港時間8月1日凌晨，特朗普尚未宣布針對大多數國家的新關稅稅率。目前，進入美國的大多數商品關稅底線為10%。特朗普表示，稅率可能提高至15%或20%。

英媒指出，特朗普在過去120天內僅宣布了8項關稅協議，而且所有協議框架都存在明顯的不確定性。

當地時間7月31日，特朗普在社媒上宣布，將延長美墨兩國的協議90天，即墨西哥將繼續支付25%的芬太尼關稅、25%的汽車關稅以及50%的鋼鐵、鋁和銅關稅。而墨西哥已同意立即取消其設

置的許多非關稅貿易壁壘。美國將在未來90天內與墨西哥進行磋商，目標是在90天或更長時間內簽署貿易協議。

投資者對美韓協議感失望

特朗普7月30日宣布，美國與韓國達成貿易協議，美方將此前設定的對韓關稅由25%降至15%，而韓方將不對美國商品徵收關稅。特朗普稱，根據協議，韓國將向美國提供3500億美元，用於「由美方擁有和控制，並由我作為總統親自指定的投資項目」。同時，韓國還將購買1000億美元的液化天然氣或其他能源產品。

這項協議還規定，韓國將全面向美國開放市場，並接受包括汽車、貨車、農產品等在內的美國產品。特朗普還透露，韓國總統李在明將於近期訪美，與他在白宮舉行雙邊會晤。

李在明7月31日表示，與美國達成貿易協議消除了韓國出口環境的不確定

美國所謂「對等關稅」暫緩期8月1日到期，美國總統特朗普在過去120天內僅宣布了8項協議，遠遠達不到其承諾的「90天達90協議」目標。當地時間7月31日，特朗普在最後關頭稱，與墨西哥目前的關稅協議將延長90天。此前一日，他宣布，美國將對韓國徵收15%關稅。

特朗普還稱，8月6日起對巴西商品徵收50%關稅。巴西總統盧拉回應稱，美方出於政治動機對巴西出口實施限制「毫無正當理由」，是「對巴西國家主權的侵犯」。分析指，特朗普濫施關稅，朝令夕改，不僅導致美國本身物價上漲，也給全球經濟帶來不確定性。

他補充道，韓國對美投資的3500億美元中，1500億將作為兩國造船合作專用資金。此外，美國對韓國汽車關稅也將從此前聲稱的25%降至15%。在特朗普加徵關稅之前，韓國汽車因美韓自由貿易協定享有零關稅優惠。

針對美韓貿易協議，韓國KB證券董



▲巴西民眾示威，抗議特朗普關稅。 路透社

事總經理Peter Kim稱，「部分投資人對我們獲得的條件不如日本感到失望」。目前，美對日關稅降至15%，日本則向美國開放汽車、大米等商品市場，並對美投資5500億美元。

美對銅製品徵收50%關稅

與此同時，特朗普還宣布對巴西徵收50%關稅。白宮稱，對巴西產品徵收關稅的範圍不包括橙汁、飛機、鐵礦石和部分能源產品。肉類、水果和咖啡雖暫未列入豁免名單，但美國商務部長盧特尼克早前透露，美國政府正考慮對咖啡、芒果和可可等食品實行零關稅。

巴西總統盧拉發表聲明稱，近年來，巴西在對美商品與服務貿易中持續處於逆差地位，美方此舉不僅有違兩國長期以來的友好關係，更是对巴西國家主權的侵犯。他指出，巴西不會放棄法律賦予的正當防禦工具，包括《商業互惠法》所規定的對等反制措施。

另外，美國從8月1日將對進口的銅半成品和銅含量高的衍生品統一徵收50%的關稅，適用範圍不包括銅礦石、精煉銅及銅廢料。消息一出，美國銅價一度暴跌約20%。市場分析表示，美國的關稅政策可能會在短期內擾亂全球的銅產品貿易流動。

中國外交部發言人郭嘉昆7月31日表示，中方一貫主張各方通過平等對話協商解決經貿分歧，維護良好的國際經貿合作環境，遵守世貿組織規則。中方希望美方恪守公平競爭的市場原則，為各國企業提供公平、公正、非歧視的營商環境。

(綜合報道)



▲工匠在印度清奈一家紡織廠作業。 法新社

關稅勢讓美消費者捱貴價

美國對多國最新關稅稅率

● 特朗普早前威脅將於8月1日對加拿大商品徵收35%關稅。他7月31日稱，將再延長與墨西哥談判時間90天。



大公報製圖

咖啡等食品

● 美國消費的咖啡幾乎全部來自國外，來自巴西的咖啡面臨50%關稅，越南咖啡面臨20%關稅。耶魯大學預算實驗室估計，食品價格短期內將上漲3.4%。

汽車

● 北美汽車工業供應鏈的運轉需多次穿梭於加拿大—美國—墨西哥之間，而加拿大和墨西哥仍面臨25%關稅。此外，美國主要汽車進口來源地日本和歐盟，也面臨15%關稅。

住房

● 特朗普對鋼鋁徵收50%關稅，8月起對銅徵收50%關稅，他還威脅要對木材徵收關稅。這三種都是建造房屋使用的關鍵材料。美國全國住宅建築商協會警告，消費者最終會以更高房價的形式為關稅買單。 BBC



▲停在東京南部碼頭的新汽車。 法新社

印度或被徵25%關稅 在野黨轟莫迪外交失敗

【大公報訊】綜合路透社、法新社報道：美國總統特朗普7月30日在社交媒體上宣布，從8月1日起對印度輸美商品徵收25%的關稅，又稱因為印度購買俄羅斯武器和能源，將對印度「實施懲罰」。印度最大在野黨國大黨炮轟執政黨印度人民黨，稱印度總理莫迪曾為特朗普競選造勢，但「國家現在正為莫迪的『友誼』付出代價」，外交政策徹底失敗。

特朗普在7月30日的帖文中稱，雖然「印度是美國的朋友」，但「印度一直以來都從俄羅斯購買絕大多數武器，也是俄羅斯最大的能源買家之一」，將對印度徵收關稅和「實施懲罰」。

針對特朗普的威脅，印度當局僅稱，正在研究相關影響，並將採取一切措施「確保國家利益」。印度國大黨高層拉梅什稱，莫迪對於特朗普對印度的侮辱保持沉默，以

為這樣就能獲得美國總統的特殊待遇，「但顯然這種事並未發生」。 特朗普7月31日又發帖，先是抨擊俄羅斯和印度的經濟「死氣沉沉」，並稱美國與兩國之間的貿易都很少，隨後將矛頭指向俄羅斯安全會議副主席梅德韋傑夫，稱他是「失敗的俄羅斯前總統」，並且要「小心言辭，他正在進入非常危險的領域！」梅德韋傑夫此前多次公開批評特朗普。

特朗普還稱，美國已與巴基斯坦達成協議，雙方將合作開發巴基斯坦「龐大的石油儲備」。「誰知道呢，也許有一天，他們（巴基斯坦）會把石油賣給印度！」



▲位於印度孟買的一間煉油廠。 路透社

關稅來襲 美民眾被迫買貴價咖啡大米

【大公報訊】據法新社報道：隨着美國政府對多國提高關稅稅率，將導致國內物價上漲，首當其衝的是咖啡豆、大米等進口商



▲紐約一間門市內的巴西進口咖啡豆。 路透社

品。 根據美國咖啡協會統計，美國超過99%的咖啡豆依賴進口，且三分之二的美國成年人每天都喝咖啡。美國咖啡豆的主要供應國包括巴西、哥倫比亞與越南。巴西是美國過去幾年來最大的咖啡豆進口來源國，佔總進口量的30%以上，於8月6日起面臨高達50%的關稅。來自越南的咖啡豆也面臨20%的關稅。

美國農業部數據顯示，美國是西半球最大的大米進口國，其中超過60%為香米品

種，主要是泰國的茉莉香米與印度和巴基斯坦的巴斯馬蒂香米。自8月起，泰國或面臨36%的關稅，印度25%，巴基斯坦的關稅稅率還未正式公布。

除了對特定國家的進口商品徵收關稅外，美國也從8月1日起對進口銅徵收50%的關稅。波士頓顧問公司（BCG）警告，這可能會讓進口到美國的銅製品成本增加，且關稅還延伸到衍生產品，成本還會進一步攀升。

波士頓顧問公司預期，建築業和電子產品製造商的材料成本將大幅上升。美國境內消耗的銅產品中，有42%用於建築業。

美參院推進政客炒股禁令 激怒特朗普

【大公報訊】綜合美聯社、CNN報道：當地時間7月30日，美國參議院通過一項旨在禁止國會議員及總統等政治人物買賣股票的法案初步審查，但共和黨內意見出現分歧，尤其是美國總統特朗普對該法案態度急轉直下，進一步降低法案推進可能性。

據悉，該法案原先是針對民主黨人、前眾議長南希·佩洛西及其丈夫保羅·佩洛西的股票交易行為而提出的。多年來，保羅的股票交易收益驚人，被外界質疑可能涉及內幕交易。佩洛西7月30日接受CNN訪問時否認直接參與股票投資或獲取內幕消息，稱她支持這一法案，而特朗普才是在利用內幕消息炒股，因此「總是在進行心理投射」。

特朗普對該法案的態度亦發生巨大轉變。今年4月，特朗普曾表示，若法案放在他的辦公桌上，他絕對會簽署。但法案獲初步通過後，特朗普卻發文攻擊法案的共同提



▲美前眾議長佩洛西和丈夫被指涉嫌股票內幕交易。 路透社

案人、共和黨參議員霍利，稱其是一名「二流」議員，允許民主黨人將他當作「棋子」，以推出一項「對我們國家極其有害」的法案。特朗普此前被指多次更改關稅政策，有操縱市場嫌疑。

報道稱，部分共和黨參議員曾與白宮進行磋商，並提出一項修正案，試圖將美國總統排除在股票交易禁令之外。但在7月30日的初步投票中，該修正案被否決，霍利加入民主黨參議員投票反對這一「總統豁免條款」。該法案隨後將由參議院共和黨領袖圖恩決定是否提交至參議院進行全體表決。鑒於特朗普的最新表態，外界預計該法案最終通過的概率極低。